

# NOVICE IZ NAŠIH KRAJEV

## ZADVOR

Osrrednje proslave 30. obletnice osvoboditve, ki so jo organizirali Počitniška zveza Slovenije, mladina in borci NOV ter povezali s srečanjem počitničarjev iz vse Slovenije, se je v nedeljo, 20. aprila, na Bazi 20 udeležila tudi partizanska pohodna enota Molniška četa iz Zadvora. V četi so bili fantje in dekleta v vojaških uniformah in z rdečimi ruticami okrog vratu. Na čelu vseh pa je plapolala zastava borcev II. grupe odredov, ki je v četni posesti. Na Bazi 20 je bil organiziran lep kulturni program. Najprej je zapel pevski zbor transportnega podjetja „Gorjanci“ iz Straže pri Novem mestu, zatem je prevzel besedo tovarštrniša, predsednik KO ZB NOV Dolenjske Toplice, za njim je pel šolski pevski zbor OŠ Maršal Tito iz Domžal, nato pa je z recitalom nastopila dramska skupina iz Žužemberka, na koncu pa je težke boje v roški ofenzivi orisal narodni heroj Avbelj iz Domžal. Molniška četa je ves čas držala špalir in za vsakim nastopajočim vzklikala trikratni „zdravo“, kar je celemu programu dalo še večji in lepši ton. Z mladino partizani sta odšla na Bazo 20 tudi dva partizana, ki sta mladim marsikaj povedala o bojih in o Bazi 20. Srečanje je bilo zelo poučno in lepo doživetje.

Konec aprila so bili v krajevni skupnosti Zadovor zbori

## BESNICA

Letošnji maj – mesec manifestacij in proslav ob 30-letnici osvoboditve – je tudi v Besnici izvenel v nepozabna doživetja.

V nedeljo 4. maja smo se zbrali v šolski dvorani. Samozavestno in ponosno so se ozirali pionirji po slavnostno okrašeni dvorani, saj so nastopali na proslavi 30. obletnice osvoboditve skupaj z Ladkom Korošcem, Marjanom Benedičičem in Milanom Stanetom.

Nismo še pozabili izrednega umetniškega doživetja, ki smo ga bili deležni na proslavi 10. obletnice KS Besnica. Zato je bila tudi to pot dvorana polna.

Ko so pozneje pionirji opisovali svoje vtise s proslave, jih je najbolj osrečilo to, da so jim nastopajoči umetniki ploskali in jih pohvalili.

Ob sodelovanju priljubljenih pevcev in gračev je proslava 30-letnice osvoboditve dosegla umetniško raven, kakršno smo v Besnici le redko doživeli. Vsi smo začutili, da je poleg stremenja po materialnih dobrinah potrebno tudi umetniško doživljanje, ki človeka plemeniti in mu pomaga ohranjevati ravnotežje sredi stremenja po potrebnih dobrinah.

Po končani proslavi smo ob filmu spremljali Ladka Korošca po njegovih potovanjih po Egiptu, Ameriki, Franciji, Češkoslovaški in drugod. Vse to pa je naš priljubljeni basist začel s svojim duhovitim in zanimivim pripovedovanjem.

Za prejšnji mesec je v Besnici gostovala igralska družina iz Senožeti s tragikomedijsko trije angeli. Občinstvo je bilo z igro zadovoljno.

Omenim naj še, da so se letoš izkazali tudi naši učenci, ki obiskujejo višje razrede v Polju. Za 8. marec so žene razveselili z igro Mačeha in pastorka. Zaigrali so jo res doživeto in čudili smo se njihovi požrtvovalnosti. Le kje so vzeli toliko časa za vaje, saj so zelo obremenjeni z učenjem in domačim delom!

Za konec pa še veseli obeti za prihodnje.

Ustanovili smo KUD Besnica, ki že pridno vadi veselo igro V Ljubljano jo dajmo. Če ne bo nepredvidenih ovir, bo kmalu zagledala luč sveta na besniškem odru in če bo šlo vse po sreči, morda še kje. Obilo sreče!

MARIJA ŽAGAR

delovnih ljudi in občanov. Na njih so občani obravnavali finančni program krajevne skupnosti za leto 1975. Na dnevnem redu pa je bilo še: pobratenje KS Zadvor s KS Ponikva na Kozjanskem, perspektivni načrt razvoja turistične dejavnosti in volitve delegatov v krajevno konferenco SZDL. Poleg predlaganih točk dnevnega reda pa so prišli na dan še drugi problemi. Tako so v Dobrunjah predlagali, naj se pošlje ostro protestno pismo upravi inšpekcijskih služb v Ljubljani in občinski skupščini Ljubljana Moste-Polje o načinu izkoriščanja gramoznice GP Obnova ob Litijski cesti in o zasipanju te gramoznice z neprimernim in za zdravje škodljivim materialom. Praksa, pa tudi opravljene analize talne vode kažejo, da se s talnico mešajo razna olja, nafta in druge škodljive snovi, ki utegujejo povzročiti okužbo pitne vode in prek nje okužbo prebivalcev Dobrunj, ki imajo še vedno vodnjake, iz katerih črpajo talno vodo za vsakodnevno rabo. Problematično pa je tudi onesnaževanje Litijske ceste. Pri izpeljevanju tovornih vozil iz gramoznice ob Litijski cesti vozila nanašajo na cesto tudi velike količine blata, kar povzroča nesnago, zapiranje odtokov meteornih voda in seveda tudi spolzkost cestišča. S protestnim pismom naj bi dosegli upoštevanje higienskih razmer, v katerih žive prebivalci Dobrunj.

Razen tega so občani na zbornih delovnih ljudi in občanov upravičeno tarnali nad slabim električnim tokom. Naselja Šentpavel, Podmolnik, Podlipoglav, Češnjice, Zagradišče in Sardinja vas imajo tako slab tok, da odpovedujejo gospodinjski aparati, stroji in drugo, kar jim – poleg slabega toka – povzroča še dodatne težave: kvarjenje aparatov in strojev. Izbrali so člane odborov, ki naj bi sprožili akcijo za odpravo teh težav.

Dela pri gradnji osnovne šole Sostro lepo napredujejo. Graditelji so z gradbenimi deli že dosegli stredo in šola počasi dobiva svoje končne obrise. Če bodo šla dela tako dobro naprej kot doslej, zares lahko pričakujemo, da bo šola zgrajena do dogovorjenega roka.

V prejšnjem mesecu je bila dvorana v združnem domu videti kot skladišče materiala. Zdaj pa je nekaj čisto drugega. Krajevna skupnost, mladina in upravni odbor so zbrali 12 milijonov starih dinarjev za obnovo dvorane. S pomočjo mladine in drugih in z razpoložljivimi sredstvi smo uspeli v dvorani zamenjati svetlobna telesa, prebeliti vrhnji del s stropom, galerijo in spodnji del pa se delavci obložili s tapisonom. Prepleskana so tudi vsa vrata, zamenjane so okenske zavesne, tako da je zdaj dvorana znova zelo lepa. Posebno prednost pa ji daje centralno ogrevanje. Žal je zmanjkalo denarja za popravilo tal in odra. Skrajni čas pa je tudi, da bi nabavili nove mize; zdaj si pomagamo s stariimi, prekritimi s prti turističnega društva. Zdaj je čas, da najdemo še nadaljnja sredstva za dokončno ureditev dvorane, tako da bi bil nekaj časa mir, dvorana pa prijetna za vse. Če bo dovolj dobre volje in pridnih rok, upamo, da bomo premagali še zadnje težave. Seveda pa potrebujemo tudi družbeno pomoč.

V aprilu smo imeli v krajevni skupnosti Zadvor prvi dve predavanji za vse obveznike splošnega ljudskega odpora. Namenjeni sta bili 850 prebivalcem. Udeležba je bila zelo dobra, saj je bil osip minimalen. Teme so bile skrbno izbrane in za prebivalce izredno zanimive. Čakata pa nas še dve taki predavanji, ki naj vključita nadaljnjih 850 prebivalcev. Pričakovali

smo več težav, kot jih je bilo, predvsem glede obveznikov. Marsikdo si je to obveznost po svoje tolmačil in se predavanja ni udeležil, misleč da je upravičen, toda upravičenih razlogov je zelo malo (izvzeti so le pripadniki JLA in milice ter dijaki in študenti, ki imajo ta predmet v svojih šolah). Pa tudi mimo tega ni moč iti, če je kdo hudo bolan ali celo v bolnišnici. Upamo, da bo tudi na bodočih dveh predavanjih vse v najlepšem redu.

Zdaj pa še tako težko pričakovana resnica za vse tiste, ki bi želeli graditi hišice v Sardinji vasi. Precej širokemu krogu občanov v naši občini je najbrž že znano, da je krajevna skupnost v preteklih letih dala pobudo, naj bo na njenem področju odprt neki zazidalni okoliš, na katerem bi vsaj domačini lahko gradili legalno glede na to, da pri nas zelo cvete črna gradnja. Pobudo KS Zadvor je občinska skupščina pod vodstvom takratnega predsednika tovariša Mačka upoštevala in sprejela. Za začetek je naročila svetu KS, naj zbere vsaj 20. interesentov, ki bi želeli graditi. V „Naši skupnosti“ je bil objavljen razpis in prijavilo se je prek 50 interesentov. Seveda je bilo sprejeto omenjeno število prijav. Na podlagi tega je dala občinska skupščina izdelati zazidalni načrt MS-223 na zasebnem zemljišču v trikotniku med cestama proti Podlipoglavu in Češnjicam. Kraj je v lepem zavetju in tudi drugi pogoji mu dajejo prednost. Žal pa je teren delno močvirnat, je pa stvar rešljiva z drenažno kanalizacijo. Glede na to, da je bilo treba poleg načrta za 38 lokacij stanovanjskih hišic izdelati tudi načrte za osušitev, kanalizacijo, opremo za elektriko in vodo, zraven pa še urejati odkup zasebnega zemljišča, so bile izdelane 3 variante stroškov opremljanja zemljišča. Stroški pa so precej veliki (v primerjavi z gradnjo na mestnem zemljišču nič večji). Predsednik komunalno-urbanistične komisije pri KS Zadvor inž. J. Novak je v petek, 7. marca, sklical na posvet vse interesente za gradnjo in prizadete lastnike zemljišč. Na posvet je prišlo 25 občanov, a največ lastnikov zemljišč. Vsak interesent – graditelj pa je prejel tudi izračune komunalne opreme zemljišča v treh variantah. To je bilo menda poglaviti vzrok, da so se interesenti ustrašili stroškov in na posvet niso prišli tako številno, kot bi to moralo biti. Na posvetu so prišli navzoči do zaključka, da bi se dalo v okviru zadruga in z osebnim delom ter drugimi prispevki znižati stroške za komunalno opremljanje zemljišč skoraj do polovice. Za zdajni jasno, kako bo naprej. Navzoči so sestavili iniciativni odbor, ki naj bi še enkrat proučil cene in z njimi prišel na dan. Povedati moramo, da je imela KS Zadvor dober namen in je svoje obveznosti opravila; prav tako tudi občinska skupščina. Če zdaj interesenti tega ne bodo upoštevali, menda to ne pomeni, da bo potrebno vse napore vreči v koš! O tem naj bi v bodoče razmišljali predvsem tisti, ki bi radi gradili!

ALOJZ KASTELIC

## CESTA SE PO SVOJE VIJE

Tajnik krajevne skupnosti Zalog, gleda kako napredujejo dela ob rekonstrukciji Agro-kombinatske ceste pred združnim domom, v katerem je tudi gostilna Zaloški hram.

Tedaj pristopi resen vaščan in vpraša: „Kakšno neumnost pa delate pred združnim domom?“

„Kakšno neumnost?! Kaj pa normalno odvijanje prometa, avtobusno postajališče, zlasti pa varnost pešcev?“

„Kakšna varnost nek? Nevarnost! Vsak drugi obiskovalec Zaloškega hrama se bo ob odhodu polomil zobe ali pa celo zlomil tibnik, saj ne moreš vedno paziti na te prekleto robове! Prevezemate veliko odgovornost!“

Tajnik še ni dobro zajel sapor, ko ga že nagovori obiskovalec Zaloškega hrama: „Kaj en'ga hudiča ste pa uspiči'li! Kje bomo pa zdaj parkiral?“

„Pred trgovino, za vogalom, 20 m od tu je dovolj velik parkirni prostor.“

„Ste zmešan! Koku bom pa jaz pršu zvečer do avtomobila. Pa še štence so vmes. Prekleto orngna!“

Nedaleč stran je pogovoru prisluškoval tretji vaščan, ki se mu je skoz mrežo svetila steklenica deita. Komaj se je drugi vaščan nekoliko odmaknil, se je hahljajoče približal tajniku KS in ves radosten kimal: „Pa ste jih te nedisciplinirane voznike. Kar prav, kar prav! Saj tako ne smejo piti, kadar vozijo!“ Drugi vaščan, ki je imel nekoliko težje noge, se še ni dovolj oddaljil in je vse to slišal. Nekoliko navzkriž je pogledal nazaj ter se oglašil: „Kaj se pa vsajaš, reva cufuarska! Kdaj si še mene videl, da bi vozil, kadar sem pil?“ MILENA MATJAŽIČ

### MEDVED V ZADOBROVI!

Pri Filipu Kamšku na Zadobrovi cesti št. 80 so pred kratkim imeli medveda, katerega je v raketniških gozdovih ustrelil Emil Kamšek. Član LD Rakitina je imel pravico na odstrel. Večkrat ga je že čakal a vedno ga je presenetila medvedka z mladici, ki je včasih tudi po dvakrat v noči prišla nad konja, ki je bil za vabo. No nazadnje je le prišel pravi medved za odstrel – lovcu Emilu ravno na njegov rojstni dan. Vaščani so si radi ogledali 150 kg težkega medveda, ker to ni ravno vsakdanji pojav. Ogledali so si ga tudi učenci osnovne šole Zadobrova.



Štab za civilno zaščito Saturnusa je pred kratkim izvedel taktično vajo. Na savskem prostoru v Starih Jaršah so uprizorili štiri požare. V rekordnem času jih je pogasilo 30 prostovoljnih gasilcev iz Saturnusa, članov prostovoljnega društva. Pri tem so uporabili vse vrste gasilske opreme, tudi najsodobnejši top za peno. – Vaje ni zmotila niti ploha, gasilci so pokazali dobro pripravljenost in veliko požrtvovalnost. Nastop so si ogledali tudi predstavniki posameznih strokovnih služb in družbenopolitičnih organizacij podjetja. Ob analizi so ugotovili, da bi morala biti taka in podobna taktična vaja večkrat, saj bi tako vedno še zboljšali izurjenost članov v gasilskih veččinah in pridobili nove sodelavce. – jagr

## Sprejem v ZKJ

26. maja so imeli člani osnovne organizacije ZK v krajevni skupnosti Zelena jama slavnostno sejo. Posvetili so jo letošnjim obletnicam, še posebej pa sprejemu novih članov. Sprejeli so jih dvajset v starosti 17 do 31 let. S tem se je bistveno popravila starostna struktura: poprečna starost članov leta 1973 je bila 61 let, lani 40 in letos 37 let. V zadnjih treh letih so tako povečali število članov v krajevni osnovni organizaciji za 237 odstotkov! jagr

### OBJAVA PROSTEGA DELOVNEGA MESTA

za nepolni delovni čas

Športno društvo Polje objavlja prosto delovno mesto tajnika športnega društva Polje.

Pogoji: Višja ali srednješolska izobrazba upravne ali ekonomske smeri (lahko tudi upokojenec). Imeti mora veselje do dela z mladino in športniki.

Pismene ponudbe pošijte na naslov: Športno društvo Polje 61260 Ljubljana-Polje p. p. 1 ali osebno vsak dan od 16. do 18. ure v prostorih krajevne skupnosti Polje št. 12 (telefon 48-148).

Objava velja do zasedbe delovnega mesta

### OBJAVA PROSTIH DELOVNIH MEST

Svet krajevne skupnosti Zelena jama objavlja dve prosti delovni mesti s polnim delovnim časom, in sicer:

1. delovno mesto tajnika krajevne skupnosti in
2. delovno mesto administratorke v krajevni skupnosti.

Pogoji: pod 1. višja ali srednja šolska izobrazba pravne, upravne ali ekonomske smeri, pod 2. štiri – ali dvoletna administrativna šola.

Pismene ponudbe pošijte kadrovske komisiji sveta krajevne skupnosti Zelena jama.

Objava velja do zasedbe delovnih mest.

Osebnih dohodek po samoupravnem sporazumu delavcev v KS.

Delovna skupnost ljubljanskih sindikatov Odbor za medsebojna razmerja delavcev v združenem delu Ljubljana

objavlja prosto delovno mesto za

tajnico – administratorko pri občinskem svetu ZS Moste-Polje Ob Ljubljani 42

Pogoji: Zaželeno je, da kandidatka obvlada znanje strojepisja in da ima ustrezno strokovno izobrazbo – srednja administrativna ali srednja ekonomska šola.

Rok prijave je 14 dni.

### RAZPIS

Komisija za medsebojna razmerja Gostinskega podjetja FIGOVEC Ljubljana, Ob Ljubljani 24

razpisuje prosta delovna mesta: za KOPALIŠČE KODELJEVO, Poljanska 99

- 2 KV ali PKV točajki
- 4 pomočnice v točilnici in kuhinji
- 1 KV blagajničarko za točilnico
- 2 blagajničarki za prodajo vstopnic
- 4 čuvaje – vratarje
- 1 čistilko (dnevno delo)

Vsa delovna mesta so za določen čas, tj. čas sezone od 20. 5. 1975 do predvidoma 30. 8. 1975.

Razpis velja 15 dni po objavi. Prosimo, da kandidati prinesejo pismene vloge osebno na upravo podjetja. S stanovanji podjetje ne razpolaga. Osebnih dohodek po pravilniku.

Informacije na tel. 42-882.